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Розглянуто можливі наслідки скорочення чисельності відділень банків для 

доступності ринку банківських послуг для населення територіальних громад, 

особливо у сільській місцевості. Визначено основні перешкоди для впровадження та 

поширення в країні дистанційних розрахунків та запропоновано напрями їх 

подолання. Сформульовано рекомендації щодо запобігання негативному впливу 

оптимізації банківського сектору на місцевий розвиток, в т.ч. на основі співпраці 

місцевої влади із банками з метою збереження їх представництва в громадах. 

Обґрунтування 

Виходячи з економічних мотивів, пов’язаних зі зміною попиту на банківські 

послуги в різних регіонах, рівня навантаження на персонал, міркувань підвищення 

ефективності, банки України в останні роки активно скорочують кількість 

працюючих відділень. Їх чисельність зменшилася за 2015 - І півріччя 2021 рр. з 15,1 

до 6,9 тис. одиниць. Така тенденція пов’язана також з автоматизацією банківських 

операцій та поширенням онлайн-продажу банківських продуктів, що дозволяє 

оптимізувати мережу та скорочувати «традиційний» банківський персонал (касири, 
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операціоністи, кредитні інспектори, інкасатори, охоронці тощо).  

Зазначені зміни однаково торкнулись як приватних, так і державних банківських 

установ (табл. 1 Додатку 1). Зокрема, протягом 2017 - І півріччя 2021 рр.  державний 

«Приватбанк» скоротив 30 % відділень, або 666 од., з них у першому півріччі 2021 р. 

– 142. При цьому регіональний розподіл скорочення вельми нерівномірний: 

найрадикальніше скорочення відчули на собі Закарпатська (-52 %), Херсонська (-48 

%) області. Натомість у столиці кількість працюючих відділень скоротилась на 32 од. 

(-14 %), а у Київській області – на 11 од. (-13 %) (табл. 2 Додатку 1). 

Державний «Ощадбанк» за цей самий період скоротив 52 % відділень, або 1905 

од. (у І півріччі 2021 – 94). Рівень скорочення у розрізі регіонів (табл. 3 Додатку 1) є 

ще більш нерівномірним: найбільшою мірою оптимізація мережі торкнулась 

Закарпатської (-77 %), Черкаської (-71 %), Чернівецької (-70 %) областей. У м. Києві 

було скорочено 45 відділень, або 20 % установ.  

Причому характерно, що закриття відділень не супроводжується відповідним 

заміщенням засобами електронного банкінгу. Кількість платіжних терміналів 

(контактних та безконтактних) у розрахунку на 1 млн постійного населення України 

станом на 01.01.2021 р. становила 9,4 тис. од. (рік тому – 8,4 тис.)
1
, тоді як у Польщі 

цей показник складає 13, а у Великобританії – понад 50
2
. При цьому найбільша 

кількість платіжних терміналів на одного жителя спостерігається у столиці, Київській, 

Дніпропетровській, Одеській та Харківській обл., а найменша – у Закарпатській, 

Чернівецькій, Тернопільській. 

Протягом останніх трьох років (станом на 01.01.2021 р. відносно 01.01.2018 р.) 

також спостерігається поступове зменшення кількості банківських пристроїв 

(банкомати, ПТКС
3
 та банківські термінали) з 56,6 тис. од. до 48,8 тис. од.

4
 Проте, 

згідно з даними Світового банку
5
, Україна залишається одним із світових лідерів (23 

місце в останньому за хронологією рейтингу за 2019 р.) за кількістю банкоматів на 

100 тис. дорослого населення з показником 96,3, випереджаючи більшість країн-

сусідів (Польща – 70,6, Румунія – 64,4, Словаччина – 61,8, Угорщина – 61,0, Білорусь 

– 54,7, Молдова – 50,9), країн ЄС (в середньому – 65,7) та інших країн світу (в 

середньому – 42,8). 

Скорочення мережі державних банків відбувається в межах ухвалених в лютому 

2018 р. Засад стратегічного реформування державного банківського сектору 

                                                      
1
 Основні тренди карткового ринку у 2020 році: безконтактні платежі та розрахунки в Інтернеті [Електронний 

ресурс]  – Режим доступу: https://bank.gov.ua/ua/news/all/osnovni-trendi-kartkovogo-rinku-u-2020-rotsi-

bezkontaktni-plateji-ta-rozrahunki-v-interneti 
2
 Вітальне слово Голови НБУ Я.Смолія на Finclusion UA: Форум з фінансової інклюзії [Електронний ресурс]  – 

Режим доступу: https://bank.gov.ua/control/uk/publish/printable_article?art_id=71600439&showTitle=true 
3
 Програмно-технічний комплекс самообслуговування 

4
 Звіт з оверсайта інфраструктур фінансового ринку за 2020 рік, с.24 [Електронний ресурс] – Режим доступу: 

https://bank.gov.ua/admin_uploads/article/Report_oversight_2020.pdf?v=4 
5
 Automated teller machines (ATMs) (per 100,000 adults) [Електронний ресурс] – Режим доступу: 

https://data.worldbank.org/indicator/FB.ATM.TOTL.P5?view=chart 
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(стратегічних принципів), що передбачали зниження частки держави на банківському 

ринку з 55 % у 2017 р. до 24 % у 2022 р.
6
 (у вересні 2020 р., з урахуванням 

негативного впливу пандемії COVID-19, масштаб та терміни скорочення частки 

держави були уточнені – 25 % до 2025 р.
7
). Відповідно до цих принципів, основною 

метою реформи банків державного сектору були створення та підтримка надійної та 

конкурентоспроможної банківської системи, значна частина якої мала стати 

приватною у середньостроковому періоді.  

Окрім Засад стратегічного реформування державного банківського сектору, 

ухвалених на державному рівні, необхідність оптимізації мережі відділень закріплена 

на рівні самих державних банків, зокрема – у Стратегії розвитку АТ КБ «Приватбанк» 

до 2024 р.
8
 та в ухвалених КМУ в листопаді 2020 р. Основних напрямах діяльності АТ 

«Ощадбанк» на наступні 5 років
9
. Зокрема, оновлена Стратегія розвитку АТ КБ 

«Приватбанк» передбачає заходи щодо оптимізації витрат і вдосконалення 

організаційної структури, у т. ч. шляхом подальшої оптимізації регіональної мережі 

відділень і банківської інфраструктури
10

. 

Такий процес видається природним, враховуючи нерозвиненість банківських 

послуг в Україні, включаючи кредитування та розміщення депозитів. Проте, 

послаблення можливостей доступу населення до банківських послуг через 

«вимивання» банківських відділень, особливо – з менш розвинених та менш 

населених громад, неминуче консервуватиме цю нерозвиненість та 

гальмуватиме економічний розвиток згаданих територій, що є негативним як 

для соціально-економічного розвитку країни, так і для самої банківської 

системи. 

Характерною проблемою є наявність значного «цифрового  розриву» між 

представниками різних поколінь та соціальних прошарків, між тими, хто проживає у 

містах та сільській місцевості, що утруднює перехід на дистанційні форми надання 

банківських послуг. Станом на кінець 2019 р. лише 55 % жителів України мали 

смартфон, при цьому серед людей, старших за 60 років – лише 12 %. Найактивнішими 

в Інтернеті були особи віком від 15 до 34 років – 96 %, натомість серед осіб віком від 

65 років – лише 29 %
11

.  

                                                      
6

 Україна буде продавати частки в держбанках [Електронний ресурс] – Режим доступу: 

https://www.epravda.com.ua/news/2018/02/21/634297/ 
7
 Засади стратегічного реформування державного банківського сектору (стратегічні принципи) [Електронний 

ресурс]  – Режим доступу: https://www.oschadbank.ua/sites/default/files/files/documents-2020/SOB%20Strategy.pdf 
8
 Мінфін: оновлена Стратегія Приватбанку направлена на удосконалення операційної системи та посилення 

інвестиційної привабливості [Електронний ресурс]  – Режим доступу: 

https://mof.gov.ua/uk/news/minfin_onovlena_strategiia_privatbanku_napravlena_na_udoskonalennia_operatsiinoi_siste

mi_ta_posilennia_investitsiinoi_privablivosti-3022 
9
 Про Ощадбанк [Електронний ресурс]  – Режим доступу: https://www.oschadbank.ua/ua/about 

10
 Кабмін затвердив стратегію розвитку ПриватБанку до 2024 року [Електронний ресурс]  – Режим доступу: 

https://ua.interfax.com.ua/news/economic/761081.html 
11

 Кількість користувачів інтернетом в Україні виросла на 7% - дослідження [Електронний ресурс]  – Режим 

доступу: https://www.epravda.com.ua/news/2019/10/11/652498 
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Тому, незважаючи на розвиток дистанційних та цифрових технологій, за останні 

десять років, за даними Світового банку, кількість банківських відділень у світі 

збільшилася майже на 30 %  – з 9,8 до 12,7 відділень на 100 тис. осіб.  Показник  

України – менше 21 відділення на 100 тис. осіб, що в півтора разу менше, ніж, 

наприклад, Польщі. За даними опитувань, в Україні понад 60 % клієнтів при виборі 

нового банку досі віддають перевагу установі з відділеннями, а 87 % клієнтів 

планують відвідувати відділення в майбутньому, оскільки для вирішення деяких 

питань потребують «живого» спілкування з менеджером
12

. 

Відтак банківська установа у громаді – важливий чинник розвитку, 

фінансової інклюзії, економічного розвитку, підприємницького клімату, 

соціальної стабільності, загалом – згуртованості громади та країни. Присутність 

банківських установ на територіях громад також позитивно впливає і на їх 

інвестиційну привабливість.  

Варто зауважити, що «Приватбанк» та «Ощадбанк» як системні банки, особливо 

– у невеликих громадах, в яких вибір банківських відділень вельми обмежений (на 

01.07.2021 р. відділення цих двох банків складали 48 % усіх банківських відділень в 

країні, до того ж «Приватбанку» ще з «донаціоналізаційного» періоду притаманна 

активна маркетингова політика), переважним чином використовувалися пересічними 

громадянами та установами для відкриття основних (зарплатних, пенсійних, 

розрахункових) та додаткових рахунків. Зокрема, станом на кінець 2020 року 

клієнтами «Приватбанку» були 62 % українців – фізичних осіб старше 16 років, при 

цьому 49,4 % користувачів банківських послуг – фізичних осіб вважали цю установу 

своїм «основним» банком
13

. Кількість клієнтів «Ощадбанку» станом на 01.01.2021 р. 

перевищувала 7 млн осіб, левову частку яких складали фізичні особи
14

. Попри 

поширення дистанційних розрахунків, ускладнення фізичного доступу до 

банківських відділень створює відчутні проблеми для користування 

банківськими послугами: 

- в оформленні банківського кредиту чи відкритті депозиту – що спонукатиме 

до збільшення частки готівкових заощаджень; 

- у вирішенні проблемних питань, пов’язаних із підтримкою рахунків (заміна 

картки, звірка даних, отримання довідок, зміна депозитного плану тощо), що також 

підштовхуватиме до вилучення готівки з карткових та депозитних рахунків; 

- у сплаті рахунків за житлово-комунальні та телекомунікаційні послуги, які 

чимало громадян, насамперед – поважного віку,  воліють здійснювати особисто у 

відділенні, навіть за наявності картки (тим більше, що при сплаті у «своєму» банку 

нижча комісія за операції) – це веде до підвищення навантаження на відділення, що 

                                                      
12

 Садовничий В. Клієнти на відстані. Вебсайт 50 провідних банків України – фінансовий клуб // 21 липня 2020 

року. URL : https://banksrating.com.ua/analytics/kliyenti-na-vidstani/   
13

 Про банк [Електронний ресурс]  – Режим доступу: https://privatbank.ua/about 
14

 Про Ощадбанк [Електронний ресурс]  – Режим доступу: https://www.oschadbank.ua/ua/about 

https://banksrating.com.ua/analytics/kliyenti-na-vidstani/
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залишаються, та на поштові відділення, що є небажаним в умовах пандемічних 

ризиків; 

- у здійсненні валютообмінних операцій, отриманні міжнародних приватних 

переказів (Western Union, MoneyGram тощо) з-за кордону, операцій з оренди 

індивідуальних банківських сейфів (комірок) для зберігання цінностей та документів 

тощо. 

Особливо болючою проблема ускладненого фізичного доступу до відділень 

банків є для сільської місцевості, віддалених населених пунктів, для яких і за наявної 

мережі відділень отримання готівки та здійснення платежів пов’язане з інколи досить 

віддаленими поїздками. Пандемічний ризик та карантинні обмеження загострили 

проблему з огляду на періодичне обмеження або припинення транспортного 

сполучення, побоювання щодо користування громадським транспортом та відвідання 

публічних місць. 

У зв’язку із закриттям банківських відділень у територіальних громадах 

можуть виникнути й додаткові ризики системного характеру: 

- послаблення територіальної згуртованості та прискорення міграції з сільських 

громад у міста, оскільки закриття відділень банків сприймається населенням громад 

як погіршення умов їх життя, особливо якщо це синхронізовано із втратою населеним 

пунктом статусу райцентру;  

- нарощування заборгованості за послугами через ускладнення процедур їх 

особистої сплати;  

- ймовірні зловживання та шахрайські дії щодо осіб, які з певних причин не 

можуть скористатися дистанційними розрахунками та довіряють операції з картками 

третім особам (насамперед, особи  поважного віку); посилення криміногенних ризиків 

через збільшення готівкових заощаджень та переміщень готівки. 

Згідно з повідомленнями Мінсоцполітики, з вересня 2021 р. Міністерство  

планувало перевести майже всі пенсійні нарахування (за певними винятками) на 

банківські карти. У зв’язку з цим, до 01.09.2021 р. кожний пенсіонер мав самостійно 

вибрати один з понад 40 уповноважених банків, який для нього був би зручним та 

відповідав його вимогам
15

. Це мало посилити важливість вищезгаданих проблем 

фізичного доступу до банківських відділень. Проте 26.05.2021 р. було прийнято 

Постанову КМУ № 546
16

, згідно з якою Уряд відтермінував обов’язкове переведення 

виплати пенсії та соціальної допомоги на карткові рахунки щонайменше до 

01.01.2023 р. через неготовність банківської інфраструктури до додаткового 

навантаження на тлі активного закриття банківських відділень.  

                                                      
15

 Пенсіонери з вересня отримуватимуть пенсії на банківські карти – Мінсоцполітики URL: 

https://www.unian.ua/economics/finance/pensiya-v-ukrajini-pensioneri-z-veresnya-otrimuvatimut-pensiji-na-bankivski-

karti-novini-ukrajina-11384740.html 
16

 Постанова КМУ № 546 від 26.05.2021 р. «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України» 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/546-2021-п#n27 

https://www.unian.ua/economics/finance/pensiya-v-ukrajini-pensioneri-z-veresnya-otrimuvatimut-pensiji-na-bankivski-karti-novini-ukrajina-11384740.html
https://www.unian.ua/economics/finance/pensiya-v-ukrajini-pensioneri-z-veresnya-otrimuvatimut-pensiji-na-bankivski-karti-novini-ukrajina-11384740.html
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Згідно з даними Пенсійного фонду України
17

, станом на 01.01.2021 р. 31,4 % 

загальної кількості осіб, які отримують пенсійні та інші соціальні виплати (3,5 млн 

осіб), отримували ці кошти готівкою, а загальний обсяг пенсійних виплат готівкою 

через поштові відділення за 2020 р. становив 28,4 % видатків держави на пенсійні 

виплати.  

Таким чином, процес скорочення банківських відділень має відбуватися з 

урахуванням впровадження заходів щодо компенсації ризиків негативного 

впливу наслідків цього процесу для клієнтів банківської системи на місцевому 

рівні, які передбачають, зокрема, синхронізацію з фактичним поширенням 

дистанційних розрахунків та врахування системного ефекту, який не може бути 

оцінений суто в категоріях ефективності банківського капіталу. Очевидно, завдання 

узгодження з державною політикою регіонального розвитку мають покладатися 

насамперед на державні банки, базовою установою у цьому процесі виглядає 

Ощадбанк, який має найбільшу в Україні мережу відділень. На жаль, наразі головним 

критерієм раціоналізації мережі банк вважає економічну ефективність і економічну 

обґрунтованість присутності в тому чи іншому регіоні
18

. В якості компенсаторів 

Ощадбанк розглядає розвиток мережі пунктів дистанційного обслуговування 

населення у сільській місцевості, де економічна доцільність не дозволяє банкам мати 

відділення з повноцінним графіком роботи, а також застосування мобільних 

підрозділів на лінії розмежування на Сході України. 

Нерідко самі місцеві очільники байдуже ставляться до проблеми 

функціонування відділень банків на територіях громад. Закриттю банківських 

відділень передує багатомісячна підготовча робота, що включає переговори з 

органами місцевого самоврядування, представниками громади й бізнесу для 

спільного пошуку джерел наповнення банківського відділення прибутком, щоб воно 

могло залишитися та інвестувати в розвиток
19

. З іншого боку, чимало громад 

виступають проти закриття відділень банків та звертаються з листами до районних 

державних адміністрацій, до народних депутатів із проханням сприяти вирішенню 

даного питання (див.
20

 і додаток 4). 

Висновки та рекомендації 

Аналіз основних проблем, пов’язаних зі зниженням рівня доступності 

банківських послуг для жителів регіонів та сільської місцевості внаслідок скорочення 

кількості банківських відділень, дає можливість окреслити наступні напрями їх 

вирішення. 
                                                      
17

 Звіт про роботу та виконання бюджету Пенсійного фонду України у 2020 році [Електронний ресурс]  – Режим 

доступу: https://www.ourboox.com/books/звіт_про_роботу_та_виконання_бюджету_п-2/ 
18

 В Ощадбанку розповіли, чому масово закривають відділення. URL: 

https://www.epravda.com.ua/news/2018/04/4/635689/ 
19

Рентабельний чи ні? URL: https://ukurier.gov.ua/uk/articles/rentabelnij-chi-ni/ 
20

 Рентабельний чи ні? URL: https://ukurier.gov.ua/uk/articles/rentabelnij-chi-ni/  

https://www.ourboox.com/books/звіт_про_роботу_та_виконання_бюджету_п-2/
https://ukurier.gov.ua/uk/articles/rentabelnij-chi-ni/
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Кабінету Міністрів України: 

– забезпечити чітку узгодженість програм впровадження безготівкових 

розрахунків із забезпеченням технічних можливостей (надійне покриття мобільним 

інтернетом або забезпечення широкосмугового доступу) здійснення онлайн-

розрахунків, для чого, зокрема, внести зміни до п. 10 Плану заходів на 2021-2023 рр. з 

реалізації Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 рр.
21

 щодо 

забезпечення покриття 100 % сільських територій фіксованим широкосмуговим 

доступом до Інтернету до 01.10.2023 р. в частині корекції строку реалізації даного 

заходу – 01.10.2022 р. 

Кабінету Міністрів України в координації з НБУ: 

- звернути увагу керівництва державних банків на необхідність виваженого 

впровадження програми оптимізації відділень та заборону на відповідні дії у тих 

громадах, де відділення є єдиною фінансовою установою, яка надає відповідні 

послуги населенню;  

- зобов’язати державні банки у разі закриття їхніх відділень у населених пунктах 

забезпечити, у разі висловленого клієнтом бажання, технічну підтримку переведення 

його зарплатного чи пенсійного рахунку до іншого банку, який має відділення у 

цьому населеному пункті;   

- розробити план заходів, який сприятиме активізації отриманню кредитів 

бізнесом за програмою «Доступні кредити 5-7-9», а також державної допомоги 

сільськогосподарським підприємствам, фермерам через відділення державних банків 

на територіях громад, де провадять власну діяльність місцеві підприємства, з метою 

заохочення банків працювати у сільській місцевості.  

Міністерству фінансів України в координації з державними банками: 

– розробити та здійснити комплекс заходів, спрямованих на забезпечення 

кожного населеного пункту у сільській місцевості, що має принаймні 500 жителів, 

банкоматами та платіжними терміналами одного з державних банків; 

– розглянути можливість скасування комісії за зняття готівки у банкоматах 

«чужих» банків – для зарплатних та пенсійних карток у банкоматах державних 

банків; 

– розробити механізм підтримки клієнтів у вирішенні проблемних питань, 

пов’язаних з обслуговуванням рахунків у дистанційному режимі, що має включати 

можливість заміни картки, звірки даних, отримання довідок, зміни депозитного плану 

тощо. 

Міністерству освіти і науки України в координації з НБУ: 

– сприяти підвищенню фінансової обізнаності споживачів у межах реалізації 

                                                      
21

 План заходів на 2021-2023 роки з реалізації Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки 

[Електронний ресурс]  – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/497-2021-р#Text 
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Стратегії фінансової грамотності НБУ
22

 шляхом формування осередків фінансової 

культури в родині, школі, громаді. 

Міністерству цифрової трансформації України: 

- розробити регіональні та місцеві програми цифрової грамотності із залученням 

мережі закладів загальної середньої освіти для підвищення компетенцій в першу 

чергу сільського населення, населення поважного віку щодо користування інтернет-

платіжними системами, банкоматами, дистанційним банкінгом тощо.  

Міністерству цифрової трансформації України спільно з Міністерством 

розвитку громад та територій України: 

- організувати консультації з основними провайдерами телекомунікаційних 

(мобільний та оптоволоконний інтернет) послуг для оптимізації їхньої взаємодії щодо 

забезпечення покриття 100 % сільських територій фіксованим широкосмуговим 

доступом до Інтернету, налагодження партнерства з територіальними громадами у цій 

сфері. 

Міністерству розвитку громад та територій України:  

- розробити методичні рекомендації для органів місцевого самоврядування 

щодо можливих шляхів співпраці з державними банками для збереження фізичної 

доступності їхніх відділень в громадах; 

- розробити та впровадити заходи щодо забезпечення доступності фінансових 

послуг для територіальних громад, у т. ч. з використанням досвіду мобільних 

банківських підрозділів та платіжних терміналів, відкриття банківських пунктів з 

обмеженими повноваженнями та графіком роботи тощо; 

- рекомендувати органам місцевого самоврядування: 

- здійснювати постійний моніторинг потреб населення громад у банківських 

послугах, сприяти поширенню використання дистанційного банкінгу; 

- співпрацювати з місцевим бізнесом, інвесторами для залучення клієнтури до 

місцевих відділень банків; 

- сприяти поширенню мережі банкоматів та платіжних терміналів у сільських 

населених пунктах, зокрема – шляхом надання приміщень для їх встановлення. 

Міністерству соціальної політики України в координації з Пенсійним 

Фондом України та державними банками: 

– розробити та впровадити в рамках системи надання соціальних послуг 

комплекс заходів щодо підтримки осіб поважного віку в оволодінні навичками 

дистанційного користування банківськими послугами та користування платіжними 

картками тощо; 

– узгоджувати переведення отримувачів пенсійних та інших соціальних виплат 

на безготівкову форму оплати послуг шляхом оформлення платіжних карток з 

                                                      
22

 Стратегія фінансової грамотності: версія 1.0. [Електронний ресурс]  – Режим доступу: 

https://bank.gov.ua/doccatalog/document?id=96715983 
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можливістю отримання готівки через мережу фізично доступних банкоматів. 

Міністерству цифрової трансформації України, Міністерству розвитку 

громад та територій України, Міністерству соціальної політики України в 

координації з Пенсійним Фондом України та новоствореними ОТГ: 

– розробити спільну програму технічного та організаційного забезпечення  

безготівкових розрахунків  отримувачів заробітних плат, пенсій, субсидій тощо з 

надавачами житлово-комунальних послуг.  

Додаток 1 

Таблиця 1 

Динаміка кількості відділень банків у 2015-2021 рр. 

  
01.01. 

2015 

01.01. 

2016 

01.01. 

2017 

01.01. 

2018 

01.01. 

2019 

01.01. 

2020 

01.01. 

2021 

01.07. 

2021 

Динаміка,  

% 

АТ КБ «Приватбанк» 2910 2588 2240 2243 2021 1928 1717 1574 -46% 

АТ «Ощадбанк» 4547 4164 3648 3205 2630 2327 1837 1743 -62% 

АТ «Укрексімбанк» 120 102 83 65 61 60 62 60 -50% 

АБ «Укргазбанк» 175 179 231 243 246 250 276 269 54% 

Державні банки разом 7752 7033 6202 5756 4958 4565 3892 3646 -53% 

Недержавні банки 

загалом 7330 4838 4114 3733 3551 3437 3242 3249 -56% 

РАЗОМ по 

банківській системі 15082 11871 10316 9489 8509 8002 7134 6895 -54% 

Джерело: дані НБУ 

Таблиця 2 

Динаміка кількості відділень АТ КБ «Приватбанк»  

в розрізі регіонів у 2017-2021 рр. 

Області 01.01.2017 р. 01.07.2021 р. Скорочення, од. Скорочення, % 

Закарпатська 54 26 -28 -52% 

Херсонська 73 38 -35 -48% 

Тернопільська 49 29 -20 -41% 

Вінницька 82 50 -32 -39% 

Сумська 65 40 -25 -38% 

Донецька 130 81 -49 -38% 

Черкаська 82 51 -31 -38% 

Рівненська 55 35 -20 -36% 

Львівська 107 70 -37 -35% 

Миколаївська 67 44 -23 -34% 

Івано-Франківська 70 47 -23 -33% 

Запорізька 103 69 -34 -33% 

Чернівецька 36 25 -11 -31% 

Чернігівська 65 45 -20 -31% 

Волинська 57 40 -17 -30% 

Дніпропетровська 254 179 -75 -30% 

Полтавська 95 68 -27 -28% 

Луганська 34 25 -9 -26% 

Кіровоградська 59 44 -15 -25% 
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Харківська 132 99 -33 -25% 

Одеська 133 101 -32 -24% 

Хмельницька 60 46 -14 -23% 

Житомирська 60 46 -14 -23% 

Київ 236 204 -32 -14% 

Київська 82 71 -11 -13% 

Україна разом 2240 1574 -666 -30% 

Джерело: дані НБУ, розраховано автором 

Продовження додатку 1 

Таблиця 3 

Динаміка кількості відділень АТ «Ощадбанк»  

в розрізі регіонів у 2017-2021 рр. 

Області 01.01.2017 р. 01.07.2021 р. Скорочення, од. Скорочення, % 

Закарпатська 117 27 -90 -77% 

Черкаська 149 43 -106 -71% 

Чернівецька 124 37 -87 -70% 

Миколаївська 129 44 -85 -66% 

Кіровоградська 99 35 -64 -65% 

Дніпропетровська 291 109 -182 -62% 

Київська 231 90 -141 -61% 

Харківська 209 81 -128 -61% 

Запорізька 162 62 -100 -60% 

Полтавська 118 50 -68 -58% 

Івано-Франківська 111 47 -64 -58% 

Рівненська 128 55 -73 -57% 

Волинська 93 41 -52 -56% 

Одеська 247 110 -137 -55% 

Вінницька 126 58 -68 -54% 

Хмельницька 103 49 -54 -52% 

Сумська 105 51 -54 -51% 

Чернігівська 113 64 -49 -43% 

Херсонська 71 42 -29 -41% 

Тернопільська 64 39 -25 -39% 

Львівська 290 178 -112 -39% 

Житомирська 84 54 -30 -36% 

Донецька 184 138 -46 -25% 

Луганська 78 62 -16 -21% 

Київ 222 177 -45 -20% 

Україна разом 3648 1743 -1905 -52% 

Джерело: дані НБУ, розраховано автором 
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Таблиця 4 

 

 

 

Чистий прибуток державних банків та банківської системи 

у 2014-2020 рр., млн грн. 

  2014 р. 2015 р. 2016 р. 2017 р. 2018 р. 2019 р. 2020 р. 

АТ КБ «Приватбанк» 749 216 -164 472 -23 914 12 798 32 609 25 306 

АТ «Ощадбанк» -8 564 -12 273 464 559 162 255 2 832 

АТ «Укрексімбанк» -9 806 -14 132 -957 784 852 64 -5 594 

АБ «Укргазбанк» -2 801 260 289 628 769 1 289 543 

Державні банки разом -20 422 -25 929 -164 676 -21 943 14 581 34 217 23 087 

Недержавні банки загалом -32 544 -40 671 5 289 -2 417 7 144 25 417 18 209 

РАЗОМ по банківській 

системі -52 966 -66 600 -159 387 -24 360 21 725 59 634 41 296 

Джерело: дані НБУ  
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Додаток 3 

 

Інформація щодо особливостей діяльності відділення Ощадбанку на Прикарпатті 

 

Голова Космацької ОТГ, що на Прикарпатті, Дмитро Бербеничук повідомив, що за оренду 

двох кімнат у приміщенні сільської ради Ощадбанк сплачує 500 гривень на рік. Ще п’ять тисяч 

гривень – зарплата касира. Комунальні послуги сплачуються коштом  сільської ради. Однак, 

керівництво банківської установи стверджує, що, окрім цих затрат є ще –  зв’язок, охорона 

приміщення та інкасація установи. 

Також у пресслужбі Головного управління Ощадбанку повідомили про те, що із понад 9 тисяч 

осіб, що проживають на території об’єднаної територіальної громади Космача, у відділенні 

обслуговується лише 906 осіб. Із 1755 пенсіонерів – лише 212 осіб. Абсолютний приріст клієнтів 

за 2019 рік – одна особа. На жаль, фактор розташування відділення у гірському районі ще більше 

обумовив зростання витрат на утримання установи, пов’язаних з доставкою/вивезенням готівкових 

коштів до установи по гірських дорогах. Однак, касир вказаного відділення не погоджується із 

фактом його збитковості. Факти: на 84 % було виконано доведений план за травень. Зазначається, що 

оплата комунальних платежів – це не основний банківський продукт, але саме доходи від цих 

операцій, в основному, і дозволяють відділенню функціонувати. Наприклад, від платежу у розмірі 40 

тисяч гривень – 460 гривень прийшло в дохід банку від однієї операції. 
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